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AI Presidente del Consiglio Comunale
5_ 5ammito

Oggetto: Interrogazioneai sensi dell'18/bis del Regolamentodi C.C. -Installazione aria
condizionata c/o l'aula consiliare.

Come è noto, da diversi anni e con diverse e reiterate note, il Presidente del Consiglio, su

segnalazione dei Consiglieri Comunali, ha chiesto, ai Settori di competenza, con carattere

d'urgenza, di installare o rimodernare l'impianto di climatizzazione dell'aula consiliare

vetusto e mal funzionante da diversi anni e che impedisce, durante il periodo estivo, un

sereno espletamento dei lavori del Consiglio Comunale.

Indi, considerato l'approssimarsi della staqlon.; estiva, si interroga l'amministrazione cosa

ha fatto a seguito delle diverse richieste trasmesse o cosa intende fare per l'approssimarsi

della stagione estiva.
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AI Presidente del Consiglio Comunale di Gela Salvatore Sammito

AI SigSindaco Aw Lucio Cristoforo Greco

Interrogazione. OGGETTO:ripristino muretti lungomare

Il sottoscritto ConsigliereComunaleEmanueleAlabiso

PREMESSO CHE
• Nel novembre 2019 è stata presentata dal gruppo Lega, una mozione, approvata da questo

consiglio comunale che era cosi formulata:
• Nel Lungo mare del Comune di Gela, e precisamente neUa zona che va dal Porto Rifugio alla rotonda est di

Macchitella, persistono muretti in cemento che, forse, mai manutenzionati , sono in uno stato di totale degrado,
che presentano segnali di ammaloramento dello stesso cemento ed il ferro di armatura arrugginito ormai visibile
dalI'esterno.
• Che quel tratto è sempre frequentato da tantissimi cittadini che oltre a fare sport e passeggiate, nel periodo

Estivo è affollato dai bagnanti
CONSIDERATO

• Che La nostra città dovrebbe essere a vocazione turistica, e che non ci può essere turismo se non vi è un minimo
di decoro

• Che a nostro modesto avviso, si è ancora in tempo per recuperare ilmanufatto in cemento, e che un'ancora perdita
di tempo causerebbe lirrecuperabilità, con conseguenti esborsi ,molto superiori,

• VISTO

• Che ad oggi nulla è stato fatto, anzi lo stato di degrado è aumentato velocemente

Per quanto sopra, chiedo al Sindacoe la Giunta

Del perché non avete dato seguito ad un mandato del Consiglio Comunale
Se avete previsto questi interventi

Gela 19.05.2021
f.to

ConsiglieriComunali
Dott. EmanueleAlabiso.

Firma omessa ai sensi dell'art. 3 DLgs.12/02/1993 n'39
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AI Presidente del ConsiglioComunale di Gela Salvatore Sammito

AI SigSindaco Avv LucioCristoforo Greco

Interrogazione. OGGETTO: fibra e manto stradale zona industriale

Il sottoscritto Consigliere Comunale Emanuele Alabiso

PREMESSOCHE

In commissione Sviluppo economico abbiamo audito, qualche mese fa ,i dirigenti di open fiber la
quale avevano riferito che non erano previsti altri interventi nella città perchè avevano, addirittura,
coperti più metri rispetto al dovuto. ho letto, della notizia di coperture di altre zone della città, e
questo va bene, ma la zona industriale rimane scoperta.

CONSIDERATO CHE

in commissione, abbiamo aperto un tavolo con imprenditori, categorie e amministrazione con
l'obbiettivo di cercare di dare un minino di rispettabilità e servizi alla nostra zona industriale,
completamente abbandonata a se stessa, senza alcun tipo di servizio, illuminazione, sicurezza,
manto stradale e internet, stiamo parlando della base per dare un minimo di riscontro ai nostri
imprenditori a continuare a rimanere insediati in una zona industriale che sembra più una zona
rurale, e che comunque continuano ad essere vessati dalle tasse comunali. e in tutto questo la zona
industriale resta fuori.
Già lo scorso anno con interrogazione chiedevamo informazioni sul ripristino del manto stradale,
specialmente nella zona della rotonda di accesso dell'area industriale, che continua a causare danni
ai veicoli che transitano, aumentando le richiesta di risarcimento a questo Comune.

Per quanto sopra, chiedo al Sindaco e la Giunta

Perchè la zona industriale continua a rimanerne fuori, emarginata e senza alcun tipo
di considerazione,
del perché ancora il manto stradale non è stato ripristinato

r.to
Il Consigliere Comunale
Dott. Emanuele Alabiso.

Gela 22.05.2021

Firma omessa ai sensi dell'art. 3 DLgs.1Z/0Z/1993 n" 39
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Alla cortese attenzione del Presidente del Consiglio Comunale Salvatore Sammito

Ormai con l'imminente arrivo della stagione estiva e conseguenzialmente con una maggiore attitudine a
vivere all'aperto, riteniamo sia necessario intervenire per ripristinare situazioni magari trascurate
durante il periodo invernale, in virtù anche delle varie restrizioni che ci sono state causate dalla

pandemia

Per questi motivi si interroga il Sindaco e l'Amministrazione Comunale se si stanno valutando interventi
volti alla pulizia dei marciapiedi e il ripristino del livello guardie idrauliche caditoie meteoriche

F.to Sincero Davide

F.to Faraci Rosario
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Gela01/06/2021

AI Presidentedel Consiglio

ComunaleS.Sammito

Interrogazione: Acqua per l'agricoltura

Lasottoscritta Sandra Bennici consigliere comunale del gruppo Fratelli d'Italia

Premessoche:

L'agricoltura rappresenta nel territorio la prima attività produttiva;

I nostri prodotti in particolare carciofi sono trai i più esportati;

Ritenuto che

la risorsa fondamentale per qualunque produzione agricola è l'acqua;

gli agricoltori lamentano da troppo tempo risposte che non arrivano;

Si interroga l'Amministrazione Comunale:

perché dopo tante segnalazioni, l'acqua della diga Disueri viene continuamente gettata a amare?

Quali sono ad oggi le iniziative intraprese in aiuto agli agricoltori per affrontare la stagione ed

evitare il collasso

S.Bennici



Alla cortese attenzione del Presidente del Consiglio Comunale Salvatore Sammito

Visto l'approssimarsi della stagione estiva, su input della Consulta Giovanile, ci è stata suggerita
l'iniziativa di predisporre lungo il nostro litorale delle postazioni per consentire ai diversamente abili la
possibilità di accedere e usufruire del nostro mare. Il tutto è realizzabile con delle sedie Job che sono
attrezzate per accedere in spiaggia. l'attivare questo sevizio è prima di tutto un diritto e un dovere

morale che dobbiamo assumerci nei confronti dei nostri concittadini meno fortunati.

Per questo motivo vogliamo interrogare il Sindaco e l'amministrazione comunale, i primis circa gli
interventi per gli accessi al mare e in secundis sulla reale fattibilità di questa iniziativa e su come
l'amministrazione può intervenire

F.to Sincero Davide

F.to Faraci Rosario

ProtW
del e-dO[(1k..?A ".



MOVIMENTO CINQUE
STELLE - GELA

Gela 01/06/2021

Al Sindaco del Comune di Gela

Alla Presidente
Del Consiglio Comunale di Gela

Oggetto: Interrogazione ex art. 18 del Regolamento del Consiglio Comunale - Piani Costruttivi.

La sottoscritta consigliera comunale, Virginia Farruggia,

Premesso

Che il 15.06.2017 il gruppo consiliare del M5S ha trasmesso una richiesta di accesso agli atti, dopo

diverse interlocuzioni con il settore urbanistica ed ildirigente di riferimento, con il quale si chiedevano le

relazioni di controllo tecnico-amministrativo redatte dai tecnici degli uffici di competenza su alcuni dei

tanti piani di fabbricazione realizzati nel territorio del Comune di Gela;

Che ad oggi, come anche dichiarato dallo stesso assessore Licata il 22.05.2021 in articoli di stampa, non è

stato completato il censimento di tutti i piani costruttivi realizzati e quindi non è stato fatto su tutti il

controllo tecnico-amministrativo;

Che molti di questi quartieri hanno alloro interno aree in totale abbandono e degrado;

Che è necessario tutelare gli attuali residenti ed il loro diritto alla prima casa;

Considerato

Che, dalle relazioni da me acquisite, si evincono gravi mancanze da parte delle cooperative che hanno
realizzato i piani;

Che, oltre alle difformità al progetto urbanistico, alla totale assenza delle opere di urbanizzazione secondaria,

emerge la mancata cessione al comune delle opere di urbanizzazione primaria, a causa del mancato

completamento delle stesse, rendendo impossibile la richiesta di agibilità o di collaudo delle opere. Questo,



sempre dalle relazione di controllo tecnico-amministrativo, metterebbero in dubbio la validità degli atti ai

sensi dell' art. 15 comma l e dell'art. l Ocomma 3 della convenzione;

Tutto quanto sopra premesso e considerato, rivolge un'

Interrogazione

Al Sindaco, per conoscere in via puntuale e dettagliata, quali siano le azioni elo i provvedimenti di natura

amministrativa avviati elo che si intendono avviare, e con quale tempistica, in merito a quanto dichiarato

dall'assessore Licata e più specificatamente:

• Come si intenda affrontare la questione di cui sopra, garantendo gli attuali residenti che non

possono neanche vendere una loro proprietà;
• In che modo si intenda mettere a bando delle aree, nella maggior parte dei casi, con dei

contcziosi in corso.

Virginia Farruggia
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MOVIMENTO CINQUE
STELLE - GELA

Gela 01/06/2021

Al Sindaco del Comune di Gela

Alla Presidente
Del Consiglio Comunale di Gela

Oggetto: Interrogazione ex art. 18 del Regolamento del Consiglio Comunale Gestione dei rifiuti in house.

La sottoscritta consigliera comunale, Virginia Farruggia,

Premesso

Che al Comune di Gela vige una gestione dei rifiuti in regime di proroga da sei anni;

Che il tema dei rifiuti, in questi anni, ha sempre rappresentato un' emergenza sia in termini di gestione, che
economici ma anche sociali;

Che dopo diversi tentativi di gare andate deserte, la SRR4 ha deciso con delibera dell'assemblea dei soci,

di affidare l'incarico per una gestione in house, alla Impianti SRR, società partecipata della SRR4;

Che la SRR4 ha dichiarato che il servizio in house sarebbe potuto entrare a regime dopo tre mesi dalla

suddetta delibera, quindi è stata concessa l'ultima proroga a Tekra fino a Settembre quando avrà inizio la

nuova gestione;

Considerato

Che durante la prima riunione dei capigruppo, il sindaco, oltre a prospettarci l'ipotesi di una gestione in

house, ci aveva anche prospettato il nuovo business pian della gara che prevedeva un numero maggiore di

operatori rispetto a quelli in forza alla Tekra ad oggi;

Che con il metodo della raccolta differenziata porta a porta il numero degli operatori è stato sempre

considerato non sufficiente a ricoprire il vasto territorio gelese e che solo da qualche anno Tekra sta

svolgendo, seppur con scarsissimi risultati a causa anche della presenza delle auto in sosta, la pulizia delle



strade attraverso le macchine spazzatrici e lavastrade, rinunciando alla pulizia del centro storico e di altri

quartieri attraverso il servizio dei carrellisti;

Che negli ultimi sei anni il comune di Gela è stato fortemente esposto economicamente a causa dei servizi,

cosiddetti aggiuntivi, svolti da Tekra;

Che a Gela, nonostante il capitolato lo prevedesse, non è mal stata fatta una campagna di informazione

coinvolgendo la cittadinanza sul tema strategico dei rifiuti;

Che i cittadini gelesi non sono mai stati coinvolti in misure di premialità legate alla corretta gestione della

raccolta differenziata all'interno dei loro nuclei familiari, nonostante siano i cittadini gli attori principali che

determinano la percentuale della differenziata nel comune di appartenenza;

Che Gela non ha mai affrontato seriamente e quindi risolto il grave problema delle discariche a cielo aperto,

nonostante i siti siano ormai noti;

Tutto quanto sopra premesso e considerato, rivolge un'

Interrogazione

Al Sindaco, per conoscere in via puntuale e dettagliata, quali siano le azioni eia i provvedimenti di natura

amministrativa avviati eia che si intendono avviare, e con quale tempistica, in merito ad una gestione dei

rifiuti in house, ormai prossima e sapere nello specifico:

• Il metodo di raccolta differenziata che si intende mettere in campo, se ilmetodo del porta a

porta come quello fino ad oggi utilizzato o altro ;

• Quali sono i costi che ilcomune di Gela dovrà affrontare e la loro ripartizione, seppur di

massima;

• Quanti operatori lavoreranno sul territorio gelese rispetto a quelli già in forza fino ad oggi, e

con quale metodo verranno scelti i nuovi assunti;

Virginia Farruggia



Gruppo Consiliare PD GELA

DARSENA COMMERCIALE , PORTODI GELA

Premesso

• Che in data 05/08/2020, durante il Consiglio Comunale appositamente convocato con il seguente
O.d.G. "Definanziamenti approvati recentemente dalla Commissione Regionale Sicilia Bilancio" a
firma di alcuni consiglieri tra i quali gli scriventi, alla presenza dei rappresentanti del dipartimento
delle Infrastrutture della Regione Siciliana (il Responsabile RUP Porto di Gela, l'Ing. M. Munafo', il
Funzionario DRT, Lo Cascio Giovanni e il Dirigente della Stazione Appaltante IMT,I'Arch. C.
Rictiardo) si è preso atto del definanziamento della progettualità della Darsena;

• Che lo stesso progetto, come annunciato in quell'occasione, non può ricevere la riprogrammazione
finanziaria della stessamisura prevista dal po fes- 2020-2026

• Che precise dichiarazioni in quel Consiglio Comunale degli stessi Dirigenti Regionalialla presenza
del Signor Sindaco, hanno dichiarato che la stessa opera può ricevere la copertura finanziaria con il
POC . piano operativo complementare.

Considerato che

o In quella data già era in corsa la terza fase, quella conclusiva della progettazione al vaglio
dell'organismo di ispezione regionale prevista dalla legge;

o L'intero Consiglio Comunale, nella sua autorevole e democratica rappresentanzapolitica e
popolare, all'unanimità, ha ribadito che l'infrastruttura di cui sopra è necessaria e voluta
fortemente dalla cittadinanza, che ne aspetta la realizzazione da 24 anni, poichè
rappresenta un'opportunità rilevante di sviluppo, di ripresa economica e sociale.

Tutto ciò premesso e considerato:

si Chiede a questa Amministrazione Comunale:

l. Quanti incontri ha avuto con il Presidentedella Regione per farsi garante, nei confronti della città
per la realizzazionedel tanto agognato Porto e quali risultati ha raggiunto;

2. A che punto è l'iter della progettazione visto che già 1 anno fa' era giunto alla fase conclusiva.

GELA,01/06/2021

Firmato Alessandra Ascia
GaetanoOrlando
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Gela01/06/2021

AI Presidentedel Consiglio

ComunaleS.Sammito

Interrogazione: Pulizia PiazzaRoma

" sottoscritto SalvatoreScerraconsigliere comunale del gruppo #Avanti Gela

Premessoche:

la pulizia e il decoro urbano dovevaessere il punto principale di questa Amministrazione;

Ritenuto che:

Ancora ad oggi non è stato nominato l'assessoreall'ambiente e la delegaè in mano al Sindacocon

risultati pessimi sotto ogni punto di vista;

Si interroga l'Amministrazione Comunale:

perché dopo tante segnalazioni,la piazza(mai inaugurata) sita in PiazzaRomanon viene ripulita,

lavata e addobbata di fiori come spessopromesso da qualche assessoredi turno in diverse

interviste o risposte ad altre interrogazioni;

F.to
SalvatoreScerra


